



Федеративная Народная Республика Югославия. Судоверфь в г. Сплите (Далмация).

(Фотохроника ТАСС).

Визит, укрепляющий дружественные отношения Югославии и Советского Союза

БАРИ, 4 июня. (ТАСС). Египетская печать широко освещает поездку Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито в Советский Союз. Все газеты опубликовали на видных местах подробные сообщения о встрече в Москве Президента Тито и сопровождающих его лиц руководителем Советского правительства и Коммунистической партии Советского Союза. Печать подчеркивает теплоту и энтузиазм, с которыми были встречены югославские руководители в советской столице.

Комментируя поездку Президента Тито в Советский Союз, «Аль-Гумхурия» пишет, что этот визит окончательно разрушит надежды тех политиков Запада, которые рассчитывали использовать в своих целях существующие расхождения между Югославией и другими странами социалистического лагеря.

Другие газеты в заголовках также подчеркивают, что визит Тито в Советский Союз укрепляет дружественные отношения Югославии и Советского Союза.

Отплытие из Сплита группы советских военных кораблей

СПЛИТ, 4 июня. (ТАСС). Жители Сплита проявляют большой интерес к пребыванию в Сплитском порту кораблей Черноморского флота. Сегодня утром продолжалось посещение военных кораблей. За время пребывания в порту крейсер «Михаил Кутузов» и эсминцы «Безукоризненный» и «Бессменный» посетили более 8 тыс. граждан Сплита.

Задолго до отплытия на причалах и вдоль набережной собралось огромное число жителей Сплита. Незадолго до отплытия на крейсер прибыл командующий военно-морским флотом Югославии адмирал Мате Еркич в сопровождении высшего и старших офицеров военно-морского флота Югославии, член ЦК Союза коммунистов Югославии депутат Союзной народной скупщины Вицко Крстулович, депутаты Союзной народной скупщины Анте Рое, Драго Гидич и представители местных органов власти. Прибывшие поднимаются на крейсер. Раздается мощное трехкратное матросское «ура».

Вчера в городе состоялось два концерта ансамбля песни и пляски Черноморского флота — на площади Республики и в Доме военно-морского флота Югославии. Оба концерта прошли с большим успехом.

Торжественно звучат государственные гимны Югославии и Советского Союза.

Командующий Черноморским флотом адмирал В. А. Касатонов вместе с группой высшего и старших офицеров советских военных кораблей посетил сегодня Сплитскую судостроительную верфь.

Был произведен салют командующего военно-морским флотом Югославии в честь командующего Черноморским флотом и ответный салют.

Сегодня же командующий военно-морским флотом Югославии адмирал Мате Еркич дал прощальный обед в честь командующего Черноморским флотом адмирала В. А. Касатонова. На обеде присутствовали также Временный Поверенный в делах СССР в Югославии Ф. Н. Грязнов и военный атташе СССР в Югославии полковник В. В. Климычев.

Крейсер «Михаил Кутузов», эсминцы «Безукоризненный» и «Бессменный», находившиеся в Сплитском порту в течение пяти дней с визитом дружки, выходят из бухты. Корабли берут курс в сторону Сплитских ворот. Образуем островки Брач и Шолта. Они направляются с визитом дружбы в порт Дуррес (Албания).

Конференция английских сторонников мира

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). В Лондоне состоялась конференция, созванная Английским комитетом защиты мира. Конференция, прошедшая под лозунгом «Следующий шаг — разоружение», единогласно приняла резолюцию, требующую сокращения в Англии срока военной службы, прекращения испытаний ядерного

оружия и прекращения колониальных войн.

На конференции выступил президент Английского комитета защиты мира Д. Н. Притт. Он сказал, что движение борьбы за мир добилось больших успехов, но сторонники мира должны продолжать свою борьбу, добиваясь всеобщего разоружения.

Окончание III съезда Албанской партии труда

ТИРАНА, 4 июня. (ТАСС). Вчера закончили свою работу III съезд Албанской партии труда.

На заключительном заседании были объявлены итоги выборов в руководящие органы АПТ. Тайным голосованием избрано 43 члена ЦК АПТ и 22 кандидата в члены ЦК. Избран также новый состав центральной ревизионной комиссии.

партии вокруг ее Центрального Комитета. III съезд явился для нас большой школой. Он вооружил нас новыми знаниями и новыми силами в поступательном движении албанского народа к социализму.

С воодушевлением делегаты съезда приняли текст приветственной телеграммы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На III съезде мы говорили не только об успехах, но и резко критиковали наши ошибки и недостатки, выражая твердую уверенность в том, что устраним их. Единство мнений и действенный характер работы съезда нашей партии. Это самая большая гарантия непоколебимой силы Албанской партии труда. III съезд одобрил директивы по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства и культуры нашей страны. Албанский народ, руководимый своей партией, успешно претворит в жизнь эти большие задачи.

Исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, воодушевили наш съезд во всей его работе, в определении задач по дальнейшему укреплению партии и строительству социализма. Наша партия всегда будет черпать новые силы из богатейшего опыта славной Коммунистической партии Советского Союза. III съезд, продолжал Энвер Ходжа, единодушно одобрил генеральную линию нашей партии за отчетный период. Он продемонстрировал монолитную сплоченность

В заключение Энвер Ходжа провозгласил здравницу в честь марксизма-ленинизма, в честь Албанской партии труда и Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствующий объявляет III съезд Албанской партии труда закрытым. В зале торжественно звучит мелодия партийного гимна «Интернационал».

«Нью-Йорк таймс» о поездке американских ученых в Советский Союз

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Соловьер пишет: «Недавний визит американских ученых в Москву, видимо, дал самое ясное представление о советской науке по сравнению со всем тем, что иностранцы до сих пор знали о ней. Американцы свободны вращаться в кругу примерно одной тысячи ведущих советских физиков. Русские коллеги принимают их на квартирах. Обе группы свободно говорили не только о научных проблемах, но и о многих личных проблемах и о принципиальных вопросах, которые интересуют физиков, занимающихся атомной энергией».

Нам разрешили ходить с фотоаппаратами в их экспериментальные лаборатории и фотографировать все, что мы хотели».

По словам Соловьера, один американский ученый заявил: «Мы видели все, что хотели. Русские отвечали на все вопросы».

Указывая, что американские научные работники высоко оценили советские исследования в области ядерной физики и физики высоких энергий, Соловьер сообщает: «Д-р Джейк Штейнберг из Колумбийского университета сказал, что русские уже фактически обеспечили себе мировое первенство в физике высоких энергий на следующее десятилетие. По его словам, Россия добилась такого положения в результате того, что она приобрела над Соединенными Штатами такое преимущество в смысле оборудования и строительства, которого американцы не смогут преодолеть».

Заявление западногерманского ученого

БОНН, 4 июня. (ТАСС). Западногерманский ученый профессор Вагге, участвовавший в числе других иностранных гостей в работе всесоюзной конференции по физике частиц высоких энергий в Москве, опубликовал в газете «Бельт ам зонитэ» статью о своих впечатлениях от поездки в Советский Союз.

исследований. Он указывает также, что масштабы исследовательской работы в области ядерной физики и техники в Советском Союзе «далеко превзошли наши ожидания».

Профессор Вагге отмечает, что на конференции было «сообщено значительно больше того, что было известно о научной работе в России» и что «русские физики ознакомили нас с целым рядом исключительно интересных и действительно полезных предложений» в области атомных

Описывая поездку группы иностранных ученых в один из научно-исследовательских центров, профессор Вагге отмечает, что научно-техническая база центра производит «сильное впечатление».

В заключение автор рассказывает о посещении атомной электростанции Академии наук СССР. Он подчеркивает совершенство оборудования станции.

Второе и третье места заняли томичи Жарной и Райд, набравшие соответственно 12,5 и 12 очков.

Последствия испытаний американского водородного оружия на Тихом океане

ПЕКИН, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Токио, сегодня там было заявлено, что в результате выпадения над Японией радиоактивных осадков, являющихся следствием недавних испытаний на Тихом океане американской водородной бомбы, погибло 50 миллионов знаменитых японских золотых рыб.

Золотые рыбы были отравлены радиоактивными жидкостями, выходящими из прудов, где их разводят, в питомнике близ города Нара.

Военные мероприятия США

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Вашингтона, что министерство обороны США обратилось к конгрессу с просьбой разрешить передать часть американских военных кораблей в аренду некоторым странам Азии.

Сообщается, что власти префектуры Нара обеспокоены этим происшествием, ибо разведение золотых рыб является в этой префектуре важной статьей дохода населения.

Морское министерство направило в конгресс законопроект, предусматривающий предоставление иностранным государствам в аренду 50 американских военных кораблей. Законопроект предусматривает также продление до конца 1958 года полномочий президента на предоставление в аренду военных кораблей.

Жак заявил представитель министерства обороны Японии, чанкайшстам и Южной Корее уже передано «в аренду» 18 американских военных кораблей.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
6 июня — «Матчеха».
7 июня — «В нашем доме».
8 июня — «Матчеха».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 6 и 7 июня — новый художественный фильм «Они были первыми». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.
Клуб имени Сталина. 6 июня — «Они были первыми». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 6 и 7 июня — «Они были первыми». Сеансы: 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-20.

Томская областная контора по прокату кинофильмов

с 8 июня выпускает на экраны новый венгерский художественный фильм



Сценарий Т. Мерая. Режиссер Карой Макк.
В ролях артисты: Т. Мольнар, В. Семеер, З. Маклары.
Производство Венгерской киностудии, 1955 г.
Фильм дублирован на киностудии М. Горького.

Томская студия «Телевидения»

Среда, 6 июня
19.00. Обзор 9-го номера альманаха «Томск». 19.30. Документальный фильм «Пушкин». 20.30. Польский художественный фильм «Ирена, домой!». 22.00. Киножурналы «Новости сельского хозяйства» № 4 и «Советский спорт» № 4.
Четверг, 7 июня
19.00. Передача из цикла «Портреты великих композиторов» — «Михаил Иванович Глинка». 19.30. Кинокомедия «За витринами универмага».

Горремстройресту требуются: инженеры-строители, прорабы, столыры, каменщики, печники, штукатуры, маляры, кровельщики, конопатчики, возчики, грузчики, разнорабочие и временные рабочие на погрузо-разгрузочные работы. Обращаться: г. Томск, переулок Сахарова, 4. 2-2
Требуются рабочие по добыче камня. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, облизподком. 2-й этаж, комната 18, телефон 43-96. 3-3

В районе строительства ограды территории Томского лесоперерабатывающего комбината (7-я бревнотаска) в границах, отмеченных разработкой земли бульдозером, запрещается занимать участки под огородами. 3-3
Требуются работники в галантерейный цех. Обращаться: г. Томск, переулок Тарасский, 1-а, артель «Культурспорт». 2-2

Спорт

НА ПЕРВЕНСТВО ТОМСКА

На прошлой неделе продолжались игры на первенство города Томска по футболу.

Фабрики на днях из-за вмешательства «большевицки» была прервана игра. Футбольное поле на станции Томск-II, как правило, не готовится к играм. По вине дирекции стадиона «Буревестник» была сорвана календарная встреча.

В результате проведенных игр в группе розыгрыша по клубному зачету лидирует команда карандашной фабрики, которые после шести игр набрали 63 очка из 63 возможных. Затем идут футбольсты лесоперерабатывающего комбината и команда «Торпедо».

Отдельные команды самовольно выезжают на товарищеские встречи, не являясь на официальные календарные игры. Команда железнодорожного техникума трижды не являлась на игры, команда лесного техникума не являлась на две игры, по одной не являлись команды ГЭС-1, сборная команда Вокзального района, третья команда политехнического института и вторая команда транспортного института.

По группе команд высших учебных заведений проведено 6 встреч.

Команда медицинского института за систематические неявки на игры снята с соревнований.

В этой группе уверенно лидирует команда политехнического института, имеющая на одно очко преимущество. На третьем месте — первая команда транспортного института.

Плохо обстоит дело и с медицинским обслуживанием, не бывает дежурного врача на футбольном поле станции Томск-II, на стадионе «Динамо» были проведены три встречи без врача, который не явился.

Во второй группе вперед команда Томского машиностроительного техникума, набравшая 12 очков из 12 возможных. На втором месте спортсмены завода режущих инструментов, на третьем — горного техникума.

Не все в порядке и с судейством. Некоторые судьи выходят на поле не в спортивной форме. Судья III категории Ф. Шевцов сорвал две игры, не явившись на судейство.

По группе юношеских команд на первом месте — вторая команда карандашной фабрики.

Городскому комитету по физической культуре и спорту нужно ликвидировать эти недостатки.

Игры на первенство города по футболу продолжаются. К сожалению, в проведении розыгрыша имеются серьезные недостатки, тормозящие нормальный ход игр. На стадионе карандашной фабрики и на футбольном поле станции Томск-II нет порядка. Во время игр «большевицки» выбегают на поле, мешают игрокам. На стадионе карандашной

Продолжаются встречи по волейболу в зачет второй летней спартакиады общества «Буревестник».

Женская команда политехнического института со счетом 3:1 выиграла встречу у второй команды университета, проиграв первой (2:3). Волейболисты первой команды университета нанесли поражение своей второй команде. След этой встречи — 3:2. Волейболисты педагогического училища выигли победительницами из встреч с командой техникума общественного питания (2:0) и командой автодорожного техникума (2:0).

Мужская команда педагогического училища со счетом 2:0 победила команду учетно-кредитного техникума. Спортсмены автодорожного техникума выигли победительницами из встреч с волейболистами коммунально-строительного техникума (2:1), учетно-кредитного техникума (2:0) и педагогического училища (2:0).

Спортовменки учетно-кредитного техникума выиграла у волейболисток автодорожного техникума (2:0). Встреча между командами детской волейбольной секции и школы кулинарного ученичества закончилась победой волейболисток секции. Счет этой встречи 2:0.

Волейболисты конторы связи со счетом 0:2 проиграли команде карандашной фабрики, победили спортсменом трамвайного треста (2:0) и аптекоуправления (2:0).

Первая команда политехнического института победила свою вторую команду (3:2) и спортсменов университета (3:1).

Первенство области по шахматам среди слепых

На днях закончилась очередное первенство Томской области по шахматам среди слепых. В нем участвовали шахматисты г. Томска: Колпащев, Акиншова и Кривошеинского районов.

В ходе турнира несколько шахматистов выполнили нормы спортивных разрядов.

Первое место и звание чемпиона области среди слепых на 1956 год с результатом 13,5 очка из 14 возможных занял третьеразрядник томичи Метлев, который не проиграл ни одной партии.

Шахматисты, занявшие первые пять мест, награждены ценными призами.

Второе и третье места заняли томичи Жарной и Райд, набравшие соответственно 12,5 и 12 очков.

Сейчас сборная команда шахматистов готовится к поездке в г. Барнаул, где будет проведена товарищеская встреча с командой шахматистов алтайского отделения Всесоюзного общества слепых.

ВЫСОКИЙ ПРИПЛЮД ЧЕРНО-СЕРЕБРИСТЫХ ЛИСИЦ

На звероферме колхоза имени Сталина, Томского района, в прошлом году содержалось только 8 черно-серебристых лисиц. За год от 6 маток получено и выращено 22 щенка. Доход от зверофермы составил около 30 тысяч рублей.

В ходе турнира несколько шахматистов выполнили нормы спортивных разрядов.

Ныне доход ее более возрастает. Сейчас на ферме 8 самок, от которых получено 35 щенков. От одной лисицы за один помёт получено 8 щенков. Все они живы и здоровы.

Зверовод тов. Дыдыш Е. Э. с большой любовью и старанием ухаживает за зверьками. За перевыполнение плана разведения и выращивания молодяток серебристо-черных лисиц тов. Дыдыш получил дополнительной оплаты 1.500 рублей.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 6 июня ожидается переменная облачность, местами слабые дожди, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 18—23° тепла.

Возле томичи Жарной и Райд, набравшие соответственно 12,5 и 12 очков.

6—11 июня переменная облачность, местами кратковременные дожди, гро-
зы, во второй половине периода преимущественно без осадков, ветер 3—7 метров в секунду, температура воздуха в первой половине периода ночью 6—11°, днем — 18—23°. Во второй половине — ночью 11—16°, днем — 23—28° тепла.

Артели «Единение» срочно требуются на постоянную работу работники в швейно-массовые цехи.

Официальные оппоненты: профессор Г. Г. Григор и доцент А. П. Сладнев. С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева извещает, что 18 июня 1956 года, в час дня, в аудитории 146 (главный корпус) на заседании ученого совета геолого-географического факультета состоится

Артели «Единение» срочно требуются на постоянную работу работники в швейно-массовые цехи.

на соискание ученой степени кандидата технических наук младшим научным сотрудником ЦСФАН СССР Н. С. Осташевской на тему: «Химико-технологическая характеристика антрацита Листванского месторождения Горловского бассейна и использование его для производства электродов».

Обращаться: г. Томск, улица Нижний луг, 4. 4-2

Официальные оппоненты: профессор доктор Б. В. Тронов, кандидат технических наук В. М. Витюгин.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 17, телефон 29-24.

С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале института (проспект им. Тимирязева, 9) с 10 часов утра до 22 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 17, телефон 29-24.

Во вновь организованное строительное управление требуются: инженерно-технические работники (инженеры, мастера-дорожники, сантехники, землекопы, дорожники, асфальтировщики — со сдельной оплатой труда (прогрессивно). Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 7, отдел кадров. 3-2

Томскому мясокомбинату срочно требуются для работ по строительству и монтажу: плотники, столяры, каменщики, слесари и водопроводчики.

Заводу «Республика» требуются: токари, чертежники-копировщики, подсобные рабочие в цехи и грузчики на автомашинны. Обращаться: г. Томск, улица Белага, 8, отдел кадров. 3-2

Требуются: шрифтовики, заточники, каменщики, правщики, обрешечники, котелари, транспортные рабочие, каменщики, плотники, разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 58 (трамвайная остановка — Предвокзальная), в отдел кадров. 5-2

Обращаться: г. Томск, улица Учебная, 37, завод режущих инструментов, отдел кадров. 2-2